

Sección religiosa

Jueves, 1

SANTORAL

Santos: Gil, abad, Sixto, obispo, Anmón, diácono; Leto, Régulo, Prisco, mártires; Ana, profetisa, Victorio, obispo, Verena, virgen.
 Misa de hoy, jueves, 1.—San Gil, abad.—Rito simple y color blanco.—Gloria.—2.ª oración de los doce Hermanos mártires, 3.ª A cunctis.
 Se pueden decir misas votivas y rezadas de difuntos.
 Misa de mañana, viernes, día 2.—San Esteban, rey.—Rito semidoble y color blanco.—Gloria.—2.ª oración A cunctis, 3.ª a voluntad del celebrante.—Se pueden decir misas votivas y rezadas de difuntos.

EL ORDEN DEL SUBDIACONADO

Dijimos que ya en la ordenación de los subdiáconos empezaban a ser más graves y solemnes las ceremonias. En efecto, el subdiácono es el primero que se recibe de los órdenes mayores o sagrados; es un orden muy excelente, como puede conocerse fácilmente por su solemnidad y oficio a que se le destina según se marca en el Pontifical. Antiguamente los subdiáconos eran los secretarios de los señores obispos, y los ocupaban en viajes y en negociaciones eclesiales. Ya dijimos cuáles eran los cargos u oficios del subdiácono. La materia del subdiácono son el cáliz vacío con la patena vacía el Epistolario; y la entrega y toque del cáliz y la patena vacías y del entregar el cáliz y la patena y el libro de las Epístolas. Llamados a su debido tiempo los que han de ordenarse de subdiáconos ante el señor Obispo, éste les hace la siguiente amonestación: «Hijos muy amados, las que tratáis de ser promovedos al sagrado orden del subdiácono, una y otra vez debéis considerar atentamente que es la carga que hoy espontáneamente aceptáis. Hasta ahora sus libros, y os es licito volver a vuestro arbitrio a la profesión y ejercicio de seglares; pero si llegáis a recibir este orden, en ninguna manera os será lícito en adelante separaros de vuestra propiamente y dejar este estado, sino que será menester servir en este ministerio perpetuamente a Dios (a quien servir es reinar), y guardar castidad con su gracia, y estar siempre adictos y al servicio de la Iglesia. Por tanto, mientras todavía hay tiempo, pensad bien; y si os agrada perseverar en el santo propósito que habéis concebido, llegad acá en el nombre del Señor».

CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago y la ermita del Vaquero el novenario a Nuestra Señora de Guadalupe. En la iglesia de la Preciosa Sangre continúa la novena de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. En las Parroquias la comunión de los Coros Eucarísticos y por la tarde la Hora Santa.
 Santa María.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde, a las ocho.
 San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

¡Suscríbese a EXTREMADURA!

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA
 EXPORTADOR-IMPORTADOR
 Primera casa en ventas de Extremadura

Frente al Restaurant Patete se instala la
FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO
 TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Plasencia al día

¿Se va Don Pelayo?

La interrogación tiene su razón de ser, aunque a muchos la respuesta les brote espontánea: «¿Pues no se fué ya hace días? ¿Cómo lo pregunta, entonces? No es eso. Todos sabemos, en efecto, que el celo y cultismo regente de la filial de San Pedro, don Pelayo Martín Barbero, orador elocuente, sacerdote activo, director y propagandista insustituible de Acción Católica, se ha marchado a Don Benito, en cuya ciudad, hace poco liberada, va a hacerse cargo de una parroquia, porque sus especiales condiciones le requieren en puestos donde hallará amplio campo para desarrollar una labor fecunda y provechosa en todos los órdenes que a su sagrado ministerio afectan. Sin embargo—al parecer—este destino tiene tan solo carácter provisional. Pasadas las circunstancias excepcionales que motivan su traslado a la mencionada ciudad, don Pelayo, el sacerdote joven, pero culto y ejemplar, necesario en todos sitios, regresará a Plasencia seguramente, donde tanto se le admira y se le quiere. Porque aquí dicho sea en honor a la verdad—también nos hace falta.

Los fieles de la parroquia a donde va destinado provisionalmente don Pelayo, y en general los de la ciudad de la provincia hermana, tan castigada por el marxismo, están con anhelo esperando que el sacerdote de cuerpo entero y un orador que ya dije en una ocasión es «de talla», a pesar de su poca estatura. Con razón se ha dicho que los hom-

bres no pueden medirse por la distancia entre su cabeza y sus pies, sino por su talento y el buen empleo de sus actividades. Esa es la verdadera talla y la auténtica categoría. Y en la Nueva España, la aristocracia única con verdadero rango y más limpios blasones y ejecutoria. Capacidad y aplicación benéficas de la misma. No hay más allá.

Deseamos al joven y virtuoso sacerdote alcance los mayores éxitos y logre ver fructificar pronto su labor, en todo momento provechosa, en bien de las almas; así como que sea un hecho su regreso, una vez cumplida su misión apostólica en la martirizada ciudad de Don Benito, hoy más extremeña y española que nunca.

NECROLOGICA

Enviamos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia de doña Manuela Puig Estañol, y en especial a su esposo, don Miguel Montero Neria, por el reciente fallecimiento de la mencionada señora, ocurrido el 25 del actual.

Les acompañamos en su justo dolor, pidiendo al lector una oración por el alma de la finada.

Angel Rosado Acuña

ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez. Agencia Comercial Colegiado. Almendrales.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Mariño
 Cementos, yesos, azulejos, cerámicos y toda clase de material de construcción.
 9 de las 11 y 12 de la tarde — Teléfono 147 — CACERES

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído
 Plaza del General Mola, 3.ª.
 Teléfono, 392. CACERES

NUEVAS DAMAS - ENFERMERAS

Inolvidable día el jueves 25 de agosto, en el que, en el Hospital de la Cruz Roja, fueron impuestos a las nuevas damas enfermeras los brazaletes y medallas, símbolos dos veces benditos, por no ser adornos, sino recuerdos de la vida de abnegación, trabajo y sacrificio, a la que se comprometen al recibirlos, y por llevar, además, el sagrado emblema del Señor.

Muchas deseaban un tiempo claro, un día hermoso. ¿Qué hubiera importado? ¿No es la alegría que luce en el alma sol de todos los cielos? Y éste marcaba el final del curso que, bajo la sabia dirección de Sor Pilar, había explicado con gran maestría el director, Zuzarrain, coadyuvado en su difícil tarea de enseñanza por Sor Josefina, de inagotable paciencia, que desarrolla las temas difíciles con tanto arte, que resultaban sencillísimos después de haberla oído.

Presidieron el representante del gobernador militar; el gobernador civil, marqués de Rozalejo, y el presidente de la Asamblea Suprema de la Institución, conde de Vellellano; y asistieron, entre otros distinguidas personalidades, la presidenta de la Cruz Roja, duquesa de la Victoria; la presidenta de enfermeras, marquesa de Valdeiglesias; los doctores Bermúdez y Luque, señorita Mercedes Millá; conde de la Granja; don Javier Aznar y la Asamblea local, cuya presidenta es la señora Hompanera, y la tesorera, señorita Carmen Reñones.

El doctor Zuzarrain leyó una interesante memoria; el doctor Bermúdez pronunció un elocuente discurso.

La marquesa de Valdeiglesias explicó, en breves palabras, cuáles eran las cualidades que debían tener las buenas enfermeras, y su discurso, lleno de bondad, dejaba tras-

"HAZ" es la revista nacional del S. E. U. Leerla y propagarla te la exige el nacionalindicalismo.

También por allí

La amenaza comunista en los Estados Unidos

Washington. — Profunda impresión ha producido la deposición llevada ante la Comisión Parlamentaria de investigación sobre las actividades subversivas por el ex organizador comunista John Matthew.

Este ha dado a conocer los nombres de doscientos funcionarios gubernativos que son miembros activos del partido comunista y han ocupado actualmente empleos gracias a las influencias ejercidas por Moscú, de distintos modos, en su favor.

En los puestos de mando que ocupan actualmente, los antedichos individuos deben de desenvolverse y desenvuelven una tarea precisa: la de obtener el control substancial del partido democrático.

El plan comunista—ha precisado segundamente Matahew—, es el de constituir en los Estados Unidos un partido campesino organizado según el modelo de las uniones obreras, robustecerlo y crearle simpatías hasta el punto de que pueda conquistar el poder o ejercer una influencia dominante en el Gobierno, después de lo cual se convertiría en instrumento directo de la demolición del sistema capitalista en los Estados Unidos.

Este último habría de ser gradualmente aniquilado con crecientes vejaciones, antes de las cuales había el recrudecimiento de las presiones fiscales. Matthew ha terminado denunciando que el partido comunista lo tiene ya todo dispuesto para sabotear las industrias básicas de los Estados Unidos para el caso en que éstos participen en una «guerra imperialista».

ARRIENDO

Se arriendan los pastos y bellotas de la finca «CARRETONA DE LA-CRA», de este término, de mil cuatrocientas fanegas.

Las ofertas pueden dirigirse a don Miguel Gil Alberola, plaza de Santa Ana, número 1, Cáceres, donde está de manifiesto el pliego de condiciones, hasta el 3 de septiembre próximo.

lucir, a más de su clara inteligencia, un alma hermosa y un corazón dedicado exclusivamente al bien de la humanidad.

El conde de Vellellano había también con su talento acostumbrado, recordando a las enfermeras la colaboración tan preciosa que prestaban en esta guerra y la que España esperaba de cada una de ellas. Sus palabras llenaron de entusiasmo a las nuevas damas, que le interrumpieron para aplaudir.

Acto seguido, por el mismo conde de Vellellano fueron impuestos los brazaletes.

Algunas nuevas damas se sintieron tan emocionadas, que no pudieron articular una sola palabra y se limitaron a estrechar la mano del gran patriota que se había dignado venir a darles el premio de sus estudios y trabajos.

A las más jovencitas de mis compañeras que sueñan con actos heroicos, dedico esta historia sencilla, pero auténtica, que me fué referida por la misma madre de la enfermita, pues no hay hechos pequeños ante el cumplimiento del deber, y en la vida de enfermera, la cosa más insignificante resulta grande cuando se la sabe hacer.

Creo innecesario poner los nombres y me limitaré, para satisfacer la curiosidad, a decir quienes eran.

El: Un soldado de España.

Ella: Una enfermera de la Cruz Roja.

En una tarde del mes de mayo se encaminaban hacia la capilla heridos sostenidos por enfermeras, convalescentes, de paso inseguro y algún alma piadosa venida en visita para traer obsequios a los valientes soldaditos.

En la capilla, adornada de flores, la imagen de la Milagrosa sonreía al que acudía a visitarla.

Sonaban los últimos pasos e iba a cerrarse la puerta de la capilla, cuando una joven enfermera avisó a un soldado que, de pie y apoyado contra la pared, permanecía impasible ante el valvén de todos.

—Va a empezar el Rosario—dijo la muchacha—, venga; tengo un sitio para usted.

—No pienso moverme de aquí—contestó él.

—¿Por qué?

—Porque no tengo ganas—volvió a contestar él—, ligeramente malhumorado.

—¿Le duele algo? ¿Quiere que le ayude?—preguntó, sin perturbarse, la enfermera.

—He dicho que no voy—replicó él, volviéndole la espalda.

La muchacha no se dio por enterada de la brusca contestación. Era muy jovencita; pero conocía muy bien su obligación y sabía que algunos enfermos eran difíciles y que había que tener paciencia con ellos, que sufrían, y sin molestarles, llevarlos por donde se deseaba. Firmes sin dureza y dulzura sin blandura. ¿No eran estas cualidades im-

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
 Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

EULOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Meronantil)
 Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 847
 CACERES

SE ARRIENDA

a pasto y labor por cinco años, labrando por cuartas partes la finca Unico o Cuartillos del Peral, término de Navas y Brozas, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado hasta el 31 de agosto, aceptando la proposición que más convenga o rechazándolas todas.

Las proposiciones dirigidas a don Virgilio Labertli, Brocense, 16, Brozas.

CAFEVIENA CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO
 Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
 CACERES

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres
 Almacenes de Hierros :-: Viguetas para construcciones
 Ferreteria y Colonias

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
 CACERES

Pincelada

Hay que trabajar

La guerra impone a todos sacrificios por igual. Habrá, sin duda, quienes, carentes de patriotismo y burlando las leyes, se sacuden este patriotismo e incluso algunos a quienes la conciencia haya podido enriquecer. «Ni el amor ni el dinero se pueden tener ocultos», reza un refrán. Y el día en que esto se termine, el Gobierno se encargará de averiguar por qué estos ciudadanos, si existen, llenaron sus bolsos mientras los demás ofrecieron generosamente parte de su patrimonio, que no otra cosa es la asistencia a suscripciones nacionales con arreglo, cada uno, a la medida de sus recursos o ingresos.

Pero, aparte de todo esto, que hoy no queremos comentar, hay otro problema, más o menos latente, que se ha de resolver.

La guerra se prolonga por razones que todos conocemos y que, como el Caudillo ha dicho, con más conocimiento que nosotros, debió terminar en los últimos días de noviembre de 1938.

Ello obliga a que nuestro Ejército tenga que emplearse a la conquista del territorio, palmo a palmo, y a guarnecer las poblaciones que se van ocupando.

La empresa requiere muchos hombres. Y esto tiene el significado de que, los que están en retaguardia, deberán sacrificarse mucho más de lo que lo están haciendo.

Es frecuente escuchar la frase: «En la oficina tenemos que hacer entre cuatro la labor que antes hacían diez».

Así debe ser, decimos nosotros. Y si, por el contrario, los que quedan se limitan a desarrollar cómodamente la labor que a diario soñan hacer antes de la guerra, deba obligarse a permanecer trabajando el número de horas que sea preciso para que la marcha no se interrumpa y, con su trabajo, suplan a los compañeros que están empujando las armas.

Esto es lo lógico y es lo que debiera hacerse; que el soldado, cuando entra en combate, no pregunte las horas que va a durar éste. Y lo que es más estimable aun, no pone precio ni a penalidades ni a su propia vida en defensa de la sacratísima Causa que defiende España.

INK

ANUNCIO

Se cede aprovechamiento para vacas en Brozas durante el mes de septiembre.

También se ceden aprovechamientos para ovejas, en la finca «Aceras» del Casar de Cáceres, durante el mes de septiembre. Darán razón en esta Administración.

CACERES-PLASENCIA

Ómnibus
 Servicio diario en magníficos
 SALIDA DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 MADRUGADA
 CACERES

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación provincial

ORDEN DE LA PLAZA

Se ruega a los dueños de tiendas u oficinas que tengan en sus casas empleados Flechas o Cadetes, pertenecientes a la Organización Juvenil de esta Plaza, les concedan permiso a las cinco y media de esta tarde para ir a recibir a los camaradas que vuelven del Campamento de Hervás «Raimundo Fernández Cuesta».—El Secretario provincial de O. J.

Se desea alquilar

Un piso de seis u ocho habitaciones para oficina y guardamuebles. Darán razón en la Avenida de la Virgen de la Montaña número 4.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Las Seguras», término de Cáceres.

Para tratar, con su dueño, San Juan, 5. Cáceres.

FRANCES

Clases particulares y en grupos. Horno, 22.

I. GIRAUD
 DENTISTA
 Plaza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 1618

PERFLUMERIA MERCERIA
 BOTONES ADORNO CONFECIONES
Almacenes MENDIETA
 Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 31 de Agosto de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 723'1.-Humedad, 42.-Temperatura, 29'8.-Dirección del viento, N
Fuerza del mismo, 1.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 11'2.-Estado del cielo en el momento de la
observación, casi despejado.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 31'3

Mínima a la sombra, 16'6

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

HOY:

Día de Plato Unico

Crónica de guerra

En lo que va de guerra se han hecho a los rojos 210.103 prisioneros

Por el Tebib Arrumi

En el Ebro, calma relativa. Es decir, calma no, para la artillería y la aviación, que siguen machacando las espaldas al enemigo, rendido por completo y extenuado. Ya sin ganas de luchar y sin medios para defenderse.

Mientras tanto, las fuerzas maniobreras gozan de tranquilidad y reposo absolutos.

En Extremadura ha aumentado hoy el descalabro enemigo. Porque durante estos días se ha ido agotando la fuerza marxista y hoy, al fin, recibieron la respuesta positiva, de perseguirlos incluso, causándoles tal número de bajas, que son incontables.

Y ya que hoy disponemos de calma bélica, aprovecharé esta crónica para hablar de los prisioneros.

¿Sabéis los españoles cuántos prisioneros llevamos hechos a los rojos desde el comienzo de la guerra? No sé asustar. Con los datos exactos y el censo ante mis ojos, las cifras se elevan a 210.103 prisioneros, sin contar los evadidos y presentados.

De ellos, gran parte están pendientes de información. Otros se encuentran procesados. Otros en campos de reeducación, y muchos, la mayor parte, han sido puestos en libertad, por haberse comprobado que fueron llevados al frente por la fuerza. Así—que lo sepa el mundo—trahe el Caudillo a los que se pasan o caen prisioneros en su poder.

En cambio, los rojos siguen distinguiéndose en refinar el sistema de crímenes. Ellos, cuando ven que se pasa alguno a nuestras filas, las toman con sus familiares, adolescentes, incluso, trayéndolos al frente. Y, así, se da el caso de que, en nuestros campos de concentración, los hay, en cifra, de más de dos mil, de 14 a 16 años. Muchos de ellos están en los campos; otros están en la escuela, que es donde les corresponden estar.

Pero, a pesar de ello, los marxistas no cesan en sus crímenes. Saben cuál es la conducta de los españoles y, sin embargo, ellos pregonan embustes para despistar y engañar a los suyos.

Que se entere el mundo de cómo se conduce el Caudillo con los prisioneros. Además, hay una gran cantidad de ellos que están en cura en nuestros hospitales, porque fueron abandonados por los suyos y amorosamente recogidos por los soldados de Franco. Ahora reciben un trato distinguido y son objeto de toda clase de consideraciones. El día que estén bien, serán puestos en libertad, como tantos otros, o lo que proceda hacer con ellos, si les alcanza alguna responsabilidad.

Pero tengo que añadir, al final de esta crónica, una nota de extraordinario patriotismo y tristeza. Hoy le ha sido impuesta la Medalla Militar al cadáver del piloto «ballilla», Juan Antonio Oviado. A este valiente le tocó hacer la cadena y ocupar su puesto, llegando hasta cerca de los enemigos. Cumplió su cometido y recibió un balazo que le atravesó el pecho. Siguió pilotando su avión. Volvió a su lugar de formación y, cuando ya se retiraban, se desvaneció un poco. El observador quiso apoderarse del mando; pero él reaccionó y dijo: «No; que vamos a aterrizar y podría estropearse el aparato». Y en seguida entregó su alma a Dios, sumando su nombre a la lista de los innumerales héroes de la Patria.

Juan Antonio Oviado: ¡Presente, por España!

Delegación Provincial de Trabajo

Para las Entidades bancarias

En el término de ocho días, todas las entidades bancarias de la provincia remitirán a esta Delegación declaración jurada, extendida por duplicado, comprensiva de los siguientes extremos:

1.º Plantilla — relación nominal y sueldo de los empleados a su servicio en fines de diciembre de 1935.

2.º Id. id. en la actualidad.

3.º Años de servicio de cada empleado.

4.º Forma en que se realizan los ascensos o paso a superior categoría.

Lo que se hace público para co-

Sancho Dávila visita el Campamento "Raimundo Fernández Cuesta" de Hervás

Se muestra muy complacido de los servicios del mismo. Hoy, a las seis de la tarde, llegarán a Cáceres los juveniles de este Campamento, dándose por finalizada la excursión. El Delegado Nacional, en Cáceres

Sancho Dávila ha visitado el campamento nacional de las Organizaciones Juveniles «Raimundo Fernández Cuesta», donde están pasando temporada los juveniles de las dos provincias extremeñas.

El delegado nacional llegó poco después de las siete de la tarde del pasado día 30, acompañado del asesor de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Esperaban al camarada Sancho Dávila en las afueras del campamento, que, como se sabe, está instalado en la villa de Hervás, el jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Luis Sánchez; el jefe del Movimiento en Ciudad Real, camarada Niño; el jefe provincial de «Auxilio Social», camarada Julio Sánchez, y el jefe provincial de Prensa, camarada Juan Millán.

Para saludar a Sancho Dávila llegaron también, de Badajoz, el jefe del Movimiento en aquella provincia, camarada Calzadilla; el gobernador civil y el jefe de Organizaciones Juveniles de Badajoz.

También esperaban al delegado nacional las autoridades locales de Hervás y el vecindario en masa, que le hizo objeto de entusiastas manifestaciones de entusiasmo.

Sancho Dávila, sin entrar en la villa, marchó directamente al Campamento de San Andrés, donde está instalado el campamento de juveniles.

Los «flechas», en correcta formación, con bandera y música, rindieron honores.

Sancho Dávila pasó revista a los juveniles, y, a continuación, se entonó el himno de los «flechas».

Seguidamente el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Luis Sánchez, pronunció breves palabras destacando la personalidad de Sancho Dávila y la satisfacción de los «flechas» por la presencia de éste en el campamento.

Hizo también votos porque en el próximo año, el campamento de la Organización Juvenil de Cáceres pueda congregarse mayor número de juveniles que en el actual.

El camarada Sancho Dávila arengó a los «flechas», diciéndoles que ellos eran la esperanza de la España del mañana y del Estado Nacional Sindicalista, en el que caben todas las aspiraciones si son legítimas y razonables.

Señaló que, en la hora actual, todo el mundo tiene puesta su mirada en España, porque aquí se está forjando el porvenir de los demás países europeos.

Por esto vosotros, camaradas «flechas» y «cadetes», váis a vivir más intensamente la hora fuerte y sublime del resurgimiento de la Patria, de esta España que soñó José Antonio, y que, en manos del Caudillo, camina por ruidas im-

riales y hacia la consecución de la Patria una, grande y libre.

A continuación se entonó el himno «Cara al Sol», al final del cual, el delegado nacional dió los gritos de rigor.

Seguidamente, Sancho Dávila recorrió el campamento, quedando muy complacido de la instalación de los servicios.

Después, y reunido con las jerarquías, cenó en el campamento, ajustándose al menú que tenían los «flechas» y «cadetes».

Terminada la cena, el delegado nacional asistió al «fuego del campamento», dándose tal denominación al acto de relevos y lugar donde se suceden interesantes escenas de la vida de campaña.

Ante la hoguera, dos «flechas» representaron el diálogo «Parlón y Perrunillas», que fué muy celebrado.

Inmediatamente después, el camarada Sancho Dávila atendió el campamento entre las aclamaciones de los «flechas» marchando a Plasencia, donde pernoctó, y la-

mentando que el jefe del Movimiento en Cáceres y consejero nacional, camarada capitán Luna, hubiera estado ausente retenido por la dolencia que le aqueja.

HOY LLEGARÁN LOS JUVENILES A CÁCERES

Esta tarde, a las seis, regresarán a Cáceres los juveniles que han pasado una temporada en el campamento «Raimundo Fernández Cuesta».

De éstos, son ciento diez de Badajoz y trescientos diez de la provincia de Cáceres.

SANCHO DAVILA EN CÁCERES

Ayer tarde pasó por Cáceres el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, quien estuvo en el domicilio del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada capitán Luna, que, como se sabe, se encuentra enfermo.

Seguidamente continuó su viaje.

En Santander se celebran varios actos en honor de los peregrinos franceses

Se reúne el Consejo de Administración de los Ferrocarriles del Norte

Santander. — Han estado en esta capital los doscientos peregrinos franceses que recorren la Ruta del Norte.

Entre ellos destaca el presidente de la Asociación de Periodistas católicos franceses.

La Asociación de la Prensa de Santander les obsequió con un almuerzo.

Por la tarde tuvo lugar una fiesta religiosa en la iglesia del Cristo, donde un sacerdote francés pronunció una breve alocución a la que contestó en términos muy cariñosos el obispo de la diócesis, quien pidió a los católicos franceses rogaran por España y por su Caudillo.

Terminado este acto, se celebró una recepción en el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades.

Frente al edificio se congregó un gentío inmenso, que ovacionó a los peregrinos franceses.

El alcalde les dirigió un afectuosísimo saludo.

Después fueron obsequiados con una cena en el Club Marítimo.

Hoy salen para Covadonga y Santiago de Compostela.

Se muestran muy complacidos de las atenciones que se les están guardando.—(Faro).

EL CONSEJO DE LOS FERROCARRILES DEL NORTE

Bilbao. — El Consejo de los Ferrocarriles del Norte de España ce-

lebró ayer mañana su junta anual tradicional, que sólo se ha interrumpido durante el dominio rojo.

Fueron tomados diversos acuerdos y se tuvo un cambio de impresiones sobre asuntos de servicio de ferrocarriles.

A mediodía se reunieron los consejeros a comer en el Club Náutico del Abra.

El Consejo de Ferrocarriles del Norte tiene ahora su residencia accidental en San Sebastián.

LA ASOCIACION PATRONAL PANADERA

Burgos. — La Asociación Patronal de Panaderos del C. E. S. ha acordado ingresar en la C. N. S. Los fondos que tenía los destina a la adquisición de máquinas de coser y otras atenciones domésticas en los hogares de los obreros panaderos.—(Faro).

POR LOS MUERTOS DEL TERCIO DE MONSERRAT

Burgos. — En la iglesia de la Merced se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de los muertos en la ocupación de

En Norteamérica

Recluta de maleantes para el ejército rojo español

Burgos. — Por una personalidad llegada a esta capital, procedente de Nueva York, se sabe que en Norteamérica se está llevando a efecto una gran recluta de elementos maleantes para incorporarlos al ejército rojo.

Las gestiones las realiza el partido comunista, que tiene su principal centro en Kookin y sucursales en Detroit, Boston, Chicago y Nueva York.

La policía norteamericana ve con buenos ojos esta recluta, que limpia por completo de indeseables el país.

¡Arriba España!

AYUNTAMIENTO DE TRUJILLO

En el B. O. del Estado núm. 55 correspondiente al día 4 del actual, aparece concurso para proveer interinamente la plaza vacante de Interventor de este Ayuntamiento por renuncia del que la venía desempeñando, dotada con el haber anual de 6.500 pesetas.

Trujillo, 27 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Alcalde, Eduardo Crespo.

EN MEMORIA DE DON GREGORIO BALPARDIA

Bilbao. — Ayer mañana se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre abogado don Gregorio Balpardia, vilmente asesinado por los rojos separatistas.

El acto tuvo lugar en la iglesia de Santiago, con asistencia de las autoridades militares y civiles, el consejero nacional, don Esteban Bilbao, y un gentío enorme.

A las doce de la mañana se celebró una velada necrológica, en la que hizo uso de la palabra el decano del Colegio de Abogados, que ensalzó la figura del señor Balpardia.

Se tomó el acuerdo de nombrar al finado decano honorario del Colegio de Abogados y que la placa con el nombramiento se coloque en el salón de juntas del citado organismo.—(Faro).

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

Reuma-Piel-Vías Respiratorias

GRAN HOTEL BALNEARIO

(Nombre registrado)
140 HABITACIONES EXTERIORES, 140

Entrada por las Termas
ABIERTO TODO EL AÑO

Ha muerto en San Sebastián el diestro Manolo Bienvenida

San Sebastián. — Ayer mañana, de este joven diestro, que se encontraba en plenas facultades.

Una traidora enfermedad le ha minado su vida en pocos meses. Rodeaban al diestro en la clínica todos sus familiares y personal de la cuadrilla.

El cadáver será conducido hoy a Sevilla y el entierro tendrá lugar mañana, viernes.

La noticia, al ser conocida en la capital andaluza, produjo enorme impresión, y el domicilio de los padres del diestro se llenó de gente para informarse de las últimas noticias que se habían recibido.—(Faro).

ANUNCIO

La Electro Harinera del Casar de Cáceres desea un molinero capaz de obtener el rendimiento oficial.

Pulso del mundo

NO HAY QUE ALARMARSE

La atención toda del mundo en estos momentos, sigue concentrada en la gravedad de la situación europea.

Esos Consejos de ministros en Londres y París, tienen preocupados a los seguidores de la marcha de la política mundial, que han creído ver en ello un dato elocuente a favor de sus presunciones. La guerra, al parecer de estos individuos, es algo inminente. Pero, a pesar de ello, hemos de decir que ha cesado un poco la tirantez existente.

Hoy ha continuado la actividad diplomática en todas las capitales. Aunque el Gobierno de Londres se ha dispersado, lo ha hecho con la consigna ya de estar dispuesto para reunirse en caso de una urgente llamada.

Pero en Londres ha sido grande la actividad diplomática y política de la jornada. Ha correspondido a Lord Halifax recibir a los embajadores de París y Estados Unidos y al representante de Praga y Polonia. Nada se sabe de lo que han tratado; pero se concede gran importancia a esas entrevistas.

Por su parte, París ha sido la capital más interesada en los acontecimientos actuales. La situación tiene preocupados a todos los medios políticos, que se han movido hoy con características especiales, mirando a todas partes, estudiando todos los gestos de los políticos cumbres, como queriendo deducir una fórmula de salvación para esos males que ellos prevén, a pesar de cierta fanfarronería existente en ciertos medios. Por de pronto, se puede afirmar que Londres ha dado la pauta de serenidad, que lleva las cosas por su paso y que París, por lo que se ve, está dispuesta a seguir el camino marcado por Londres. Nosotros creemos que a Francia le interesa conservar esta posición, por lo que pudiera ocurrir. Luego sería demasiado tarde para rectificar.

También en Berlín se ha notado cierta actividad, mayor actividad diplomática que en días anteriores. Ha llegado el embajador en Londres, que parece haber tomado parte en el Consejo de ministros recientemente celebrado. Y se han sucedido las conversaciones y las entrevistas.

En Roma, Ciano ha recibido la visita del embajador británico ante el Quirinal, habiéndose mantenido una extensa conversación.

Y, hasta en Estados Unidos, el ministro de Asuntos exteriores de Washington ha informado a Roosevelt de la situación europea, exponiéndole ciertos puntos de vista que el presidente deseaba conocer.

Total: que Europa viva unas horas de agitación, acaso infundadas y sin consecuencias; pero ahora muy nerviosas, porque la conducta de ciertos elementos ha premeditado conseguirlo todo.

Los que viven al margen de todo ello son los rusos, con Stalin, que no entienden de estas cosas. Luego hacen lo que quieren y asesinan generales y admirantes a placer, con intenciones de renovar el Ejército.

Puede decirse que, donde se ha notado más pervivencia, ha sido en París. Daladier ha tenido que informar ante la Cámara de ciertas preguntas que le han sido dirigidas. No se sabe qué habrá contestado Daladier a los interrogantes, aunque sí se sabe que éstos querían saber cuál era la situación alemana e italiana de fuerzas para caso de una guerra.

Las preguntas son difíciles de contestar, y más por Daladier. Acaso Hitler y Mussolini supieran más de ello.

Pero, por ahora, no hay que alarmarse.

Viva Franco!

Balneario "LA PARRILLA"

Provincia de Cáceres

Aguas Radio Arsenicales Bicarbonatadas Ferruginosas. Maravillosas curaciones en todos los casos de Eczema, Acanthosis, Herpes, Bioriasis, Reumatismo, y, en general, todas las enfermedades de la piel.

Numerosas pruebas de curaciones. Temporada oficial, primero de abril al 15 de mayo y primero de septiembre al 31 de octubre.

Tarifa de precios, los anteriores al glorioso Movimiento.

Abierto todo el año para los casos de urgencia, debiendo ir provistos los enfermos de prescripción médica cuando no sea temporada oficial.